
 

Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA  
_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.218/2018 
 
OGGETTO: 
RISOLUZIONE PROBLEMATICHE INSORTE CON CLIR SPA - ATTO 
DI INDIRIZZO.  
 
L’anno duemiladiciotto addì tredici del mese di settembre alle ore diciannove e minuti zero 
nella sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità di convocazione, 
si è riunita  
 

LA GIUNTA COMUNALE 
nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. COLLI Giuseppe - Sindaco  Sì 
2. CANAZZA Cinzia - Assessore  Sì 
3. BATTAGIN Valerio - Assessore  Sì 
4. FALZONE Giovanna - Assessore Giust. 
5. RONA Marco - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 4 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dott. Maurizio Gianlucio VISCO il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor Giuseppe COLLI  nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per le trattative 
dell’oggetto sopra indicato. 



LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che il Comune di Cilavegna: 
- è socio di “ CLIR SpA”, che ad oggi espleta sul relativo territorio comunale il servizio di 

raccolta, trasporto e smaltimento rifiuti urbani e assimilati; 
- ha intenzione di uscire dalla compagine di “CLIR SpA” con l’intento di affidare il 

suindicato servizio ad altro operatore economico e che a tal fine ha sottoscritto con il 
Comune di Robbio, anch’esso socio di “CLIR SpA” e anch’esso intenzionato ad affidare 
il servizio ad altro operatore economico, una convenzione per l’espletamento di un’unica 
gara per l’affidamento del servizio di igiene ambientale comprensivo dei servizi di 
raccolta, trasporto e recupero/smaltimento dei rifiuti urbani e assimilati e servizi 
collaterali; 

Considerato che la procedura ad evidenza pubblica per l’affidamento del servizio di 
igiene ambientale sul territorio dei Comuni di Cilavegna e Robbio  è stata avviata – CIG 
754561025B – ed è attualmente in corso; 

Visto che “CLIR SpA”, a mezzo legale incaricato, ha diffidato il Comune dal 
procedere ulteriormente, dichiarandosi al contempo disponibile all’immediata apertura di un 
tavolo di analisi, trattativa e conciliazione su tutta la vicenda, onde evitare l’insorgere di 
contenziosi ed azioni giudiziali, contestualmente preannunciate; 

Considerato che il Comune di Cilavegna ha interesse a valutare soluzioni conciliative 
idonee a prevenire l’insorgenza della lite giudiziale, fermo l’intendimento di uscire dalla 
compagine di “CLIR SpA” e di affidare il servizio a soggetti terzi; 

Visto che il Comune di Cilavegna non è  munito di ufficio legale né di professionalità 
in grado di affrontare le sottese problematiche giuridiche, la cui risoluzione richiede l’impiego 
di professionalità ed esperienze altamente qualificate e specializzate; 

Considerata, pertanto, la necessità di affidare a legale incarico per l’assistenza 
giuridica al fine di evitare le reciproche contestazioni e possibili conflittualità con “CLIR 
SpA” dando mandato al Responsabile del Servizio 5 “Polizia Locale, Attività produttive e 
Tutela ambientale” Luciano LEGAZZI affinché vengano attivate le procedure per 
l’individuazione del legale; 

Dato atto che trattandosi di mero provvedimento di indirizzo, non sono necessari i 
pareri dei responsabili di servizio, ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 
267; 

Con voti unanimi e favorevoli, espressi nei modi e nelle forme di Legge; 

D E L I B E R A 

1) Di fornire indirizzo al Responsabile del Servizio 5 “Polizia Locale, Attività produttive e 
Tutela ambientale” Luciano LEGNAZZI, affinchè si attivi per l’individuazione del legale 
e relativo incarico per assistenza giudiziale di natura pre-contenziosa necessaria e 
connessa alla ricerca e alla formalizzazione di una soluzione conciliativa e risolutiva delle 
problematiche insorte tra il Comune e “CLIR SpA”, in funzione di un’uscita consensuale 
e concordata dalla compagine di “CLIR SpA”; 



2) Di dichiarare, con separata e successiva votazione unanime, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del Decreto Legislativo 
267/2000.  

 
= * = * = * = 

 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 

Dott. Avv. Giuseppe COLLI 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

Dott. Maurizio Gianlucio VISCO 
 

 
 


